

HEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hozva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadókahivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.
Felölös szerkesztő: Hajós József.

Bierbauer dr. emlékezete

A székesfehérvári Önkéntes Tűzoltó és Mentő Egyesület szombat este tartotta ünnepi gyűlését, melyen néhai dr. Bierbauer Viktor mentőfőorvos parancsnok arcképét leplezték le. A megnyitó beszédet dr. Kuthy József elnök mondta. Beszédét egész terjedelmében itt közöljük:

Igentségtelt Tűzoltó- és Mentő testvérek!

A székesfehérvári tűzoltó-és mentőegyesület egy értékes férfinak emlékeztet kívánja a mai estén a megemlékezés felé vezető végzet homályából kiragadni. Engedjék meg nekünk Bierbauer Viktor dr. mélyentisztelet hozzájárulását, hogy azt a férfiu, aki életének talán legszebb óráit övei között, a családi körben töltötte, mi is magunknak vallva, rövid időre a nyilvánosság elé idézzük s elmondhassuk: ime a székesfehérvári társadalomban él annyi erkölcsei és értelmi belátás, hogy a közönség érdekében fáradozott jó fiáról, ezek földi elmulása után is a hála és szeretet hangján tud megemlékezni.

Bierbauer Viktor a mi városunkban a mentő-eszmének elsőrendű képviselője, sőt legelső harcosa volt. Minden anyagi érdek nélkül, sőt nem számítva még polgártársainak elismerésére sem, híven szolgálta jelképek azt a fővágyát, — mely őt már ifjú korában az orvosi pályára terelte, — hogy a városnak a legelőször...

nek eme legsötétebb korszakában akartunk is nemesebb érzéseinknek áldozni, a végrehajtásra hiányzott minden módunk és öszközünk, hisz még a polgári közönség áldozatkészségéből emelt hajlékunkból is kikergettek bennünket.

De most, midőn a magyar gondolat újra szárnya kapott, s habár inségben élünk is, eszményekét lelkesedünk mégis szabad, nem engedhetjük körünkben nyom nélkül távozni azt a férfiu, aki nyilvános életének áldást hozó energiáját jó részben a mi egyesületünk szolgálatában fejtette ki. Működését még a legsúlyosabb betegségekben sem szakította félbe s bizony az a koszoru, mellyel emléket íme övezem s amely egy egészéges férfiu halatában — részold színben díszelgne, — részére csupán a szenvedő vértanúság jelvénye, a töviskoszoru maradt.

Bierbauer Viktor vallásos lelke, néha egész élete a gyógyítás, tehát az emberi reáltások sorozata volt vele született erős hajlama és bölcs polgári nevelése szerint bele kapcsolódott a természetellenek világába s innen az a nagy akarat: erő embertársainak a szerencsétlenségben segítségükre siem.

S ez a jellemvonás egy igaz léleknek szépséges megnyilatkozása. Bierbauer Viktor lelki világa azért volt értékes, mert egy belső igazságnak — az emberezetnek — viszténye sugárzik ki belőle. A tudós sokat értő társadalmi érvényre jutott bár valakinek ér...

A mi egyesületünk köztudomás szerint olyan társulás, mely a nyertekedés, vagy haszon teljes kizárásával szolgálja a nagy közönségnek súlyos érdekeit. Szinte lehetetlen elgondolni, hogy az ilyen egyesület, melynek vezérossága a legtisztább eszménység, sőt nélkül térjen napirendre Bierbauer Viktor önzetlen működése felett.

Csak lelkünk vágyódásának teztünk tehát eleget, midőn az ő emlékezteténél néhány pillanatra megállva, a hála és elismerés koszorújával övezünk homlokát.

Tették volna ezt előbb is, de a nemzetünket és benne városunkat porig sújtott, leaalzó viszonyok eddig meggátolták minden szándékunk kivételét. Tudjuk, hogy az imént letűnt korszak vezetői egy óriási temetővé, romhalmazzá változtatták Magyarországnak síkságait és bérceit, s a romok szakadékaiból a meggyilkolt hazafias, vallásos eszmények és altruistikus érzések csak itt-ott imbolygó lidércfények gyánant tünedezhettek elé. Ezeket a gyenge lidérclámgokat is vértözzennel oltotta el a proletáruralom, s ha ezeréves történelmünk...

Román garázdálkodások.

A románok betörnek a pékekhez és kenyeret, lisztet visznek el fizetés nélkül.

A románok Budapesten a fuvaros tulajdonát képező intézményeinél eddigi hiányos, részleges megállapítás szerint — 5-6 millió kárt okoztak.

A románok szept 25 én megjelentek a budapesti magyar pénzügyigazgatósághoz tartozó IX. ker. állami pénztárnál és karbatalom igénybevetelével elvittek onnan 241,449.764 kor. 34 fillért, azt állítva, hogy ez a pénz mint a nagyszabeni kormányzótanács közigazgatása alatt álló területekről származó érték van ott kezelve.

A Deutsches Volksblatt jelenti Zagrábból katonai oldalról: a szerbromán feszültség következtében Franchet d'Esperay tábornok demarkációs vonalat állapított meg szerbek és románok között. Az ő közbelépésének lehet tulajdonítani, hogy a Bánátban végrehajtott tenyegelő csapatösszevonásokkal felugyattak a szerbek. Az így felszabadult formációkat Fiume felé tolják előre.

HIREK.

— A szabadtanítási tanfolyam ma, kedden kezdődik dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök előadásával: A kereszténység nem szociális program. Az előadás a főgimnázium dísztermében lesz; kezdete délután 6 órára.

A világiarmentéri állásra való pályázati határidő lejárt. Elősegény Lajos és Zavaros Aladár dr. a pályázók.

Táviratainkból. A fővezér budapesti tárgyalásairól az ő hó 6-iki újságok hírei azon beállításban, ahogy azt az újságok közlik, nem felelnek meg a valóságoknak. Ezen ügyben egy kommuniké fog megjelenni.

A tegnapi újságokban bővebb tudósítás jelent meg a fővezér budapesti tárgyalásairól. Ezen hírekkel szemben, melyek részben tendenciózusan lettek közzé utalunk a 7-iki újságokban megjelent Horhy nyilatkozatra. Megjegyezzük, hogy a minisztertanácsban a fővezér semmiféle irányt fel nem adta. De természetesen mint mindig, a törvény és a jogfolytonosság alapján áll.

— Halálozás. Fekete Gézáé szül. Lazar Anna, Fekete Géza mozgólényképszínház tulajdonos neje hétfőn reggel rövid szenvedés után elhunyt. Temetése kedden d. u. 3 órakor lesz a Szt. István utca 18. sz. gyászházból a sóstói temetőben levő családi sírban.

KERESZTES ZSIGMOND divatáruháza Székesfehérvár.

Értesitem a m. t. vevőközönséget, hogy tizenkét év óta lúiséges munkátársam.

Görhely Nándor ur

üzletembe mint cégtárs belépett. Kérem az üzletem és az ő irányában tanúsított megfizelő bizalmat továbbra is fentartani, legfőbb igyekezetünk lesz ezt a jövőben is kiérdemelni.

Kiváló tisztellel Keresztes Zsigmond.

— A villany mizéria újra fenyeget bennünket. A szénhiány miatt, — mint értesülünk, — ma este egyáltalán nem lesz világítás a városban. Érdemes az ügyben az, hogy a proletár diktatúra és a román megszállás alatt mindig volt, néha egész éjszaka is villanyvilágítás, most pedig amikor a kormány fokozta a széntermelést, most meg szénhiány miatt sötéttségben kell maradnia a városnak.

— Adat a Pataki úgyszó. Tek. Szerkesztő ur! F. hó 5-1 beces lapjában megjelent egy cikk, a melyben Pataki Armin igazgató főorvos ur válaszol egy elhene felhozott cikkre. Ehhez a cikkhez nekem közvetlenül semmi közöm, de miután az igazgató főorvos ur válaszában valóban állít be engem, habár névtelenül is, ezért igazságérzetem nem engedi az ügyet válasz nélkül hagyni. Miert...

A körház sebeszeti osztályán a Friedrich kormány részére aláírókat gyűjtöttem. A aláírt íveket az igazgató ur megtalálta és el kobozta. Később, midőn beszéltem vele, kijelentette előttem és egy kollegám előtt, hogy az íveket vissza nem adja. Es csak a múlt hó 30 án megjelent cikkre, mintegy válaszképpen volt kegyes az íveket visszaadni. Kiváló tisztellel: Imre Zoltán, orvostanhallgató.

— Szerencsétlenség a fegyverrel. Szombaton délután 5 óra tájban a számolyi sorompótól jelentették a rendőrségnek, hogy súlyos szerencsétlenség történt. Szlankovics János tb. rendőrfőkapitány vezetésével egy rendőri vizsgáló bizottság szállott ki a helyszínre, ahonnan akkorra már Horváth Antal 18 éves Zámoly utca 66. szám alatti lakost állított nyakkal a Szt. György kórházba szállították. A vizsgálat megállapította, hogy Csuka László 15 éves fiú kezében játék közben egy revolver eslűst, s ez okozta a szerencsétlenséget. Horváth János állapota életveszélyes.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény ne olvasson zsidó lapot!

— **Az Ébredő Magyarok** vasárnap délelőtt nagy népgyűlést tartottak a Szent István teremben. A szónokok felhívták a keresetény magyartok figyelmét a honnonti teendőinkre. Gyűlés után, azonnal igen sokan beiratkoztak az Ébredő Magyarok közé. Lapunk kiadói-vitalában kitett taggyűjtő íven bármikor beiratkozhatnak a keresetény Magyarorszáért dolgozni akaró férfiak és nők.

— Nyilatkozat. Miután tudomásomra jutott, hogy a Fejérmegyei Napló múlt számában megjelent „Miert dolozik oly csendben a MOVE?” c. cikk félreértésekre adott alkalmat, a következőket jelentem ki:

A félreértett kitételeket nem egyes személyekre, hanem általában értettem és legkevésbé vonatkoztattam azok a most készülő mulatság rendezőire, hiszen ezeknek a MOVE csak hátalát és közönséget tartoztat. *III. Sreter István.*

— **Tíz volt** vasárnap délután 3 óra tájban a Ligetsoron levő Wertheim-féle házban. Az egyik háziúrasi alkalmazzotta a háznak a padlása tüzes hamut vitt fél, a mitől a fűző gerendázata tüzet fogott. A nyomban kivonult tűzoltóság sikertől a nagyobb veszélyt elhárítani úgy, hogy kisebb kártól eltekintve az épületnek baja nem esett.

— **A Sz. T. C.** keddi trainingjén az összes I. és II. csapatbeli játékosok megjelenése kötelező. Vezetőség.

— **Adomány.** Néhai idb. Csapó István alsós osztályaságának jótékony célú gyűjtése a Nemzeti hadsereg részére 800 K, amelyet a mai napon letétben helyezett a polgármesteri hivatalban.

— **Sófürásítás.** Értesítjük a közönséget, hogy a folyó évi november havi sójegyek 25 dekáraljára a következő kereskedőknél már beválthatók: Arany Gyula, Brust Armin, Hary István, Halyórs. besz. üzem, Illés Károly, Kér. Fogy. Szövetkezet, Flókja, Közérdek Fogy. Szövetkezet, Tiszviselők Fogy. Szövetkezte, Kovács István, Süss Sándor, Simon György, Szat-

Stán Ignác és Tóth Miklós. Egy kilo só ára 3 korona 60 fillér.

— **Értesítés.** a n. é. közönséget, hogy az 1920. évi naptárak már most kaphatók: előjegyzési, vaski, lomb, fáca, karton, óriási naptárak — továbbá emlékkönyvek és imakönyvek úgy az összes könyvkiadások, valamint a zene művek újdonságai is.

Irodai és írószerek. tenták szintén minden választékban, valamint papírok, gumyint, merített, gépiró, miniszter, szívóképes, fogalmi, selem, kalapcsomagoló és krepp-papírok állandó nagy raktára.

Miután az utánpótlás óriási nehézségbe ütközik, már most felhívom erre a közönség figyelmét.

Kapható: *Kubik Lőrinc* Nádor és Kossuth-utcai üzletében. 10—5

— **Polgáriskolai tanárnő** magán tanulókat tanítással vállalja, vizsgára előkészít, polgári, felsőbb-leányiskolai és tanítóképző-intézetű növendékeket számtan, mértan, fizika, természetudományokból. *Cim Császár Gyuláné, Kigyó-utca 26. szám.*

— **Hatósági sertéshumérés** holnap azaz 11-én kilogrammonként 32 koronás abban a következő henteseknél kapható: Bernáth Pálné Deák Ferenc utca és idk. Jankovits István Vörösmarty tér.

Színház.

Révész Ilonka, a szabadkaiak kedvelt szubrettprimadonnája, aki mostanában sűrűn lépett fel a Királyszínház színpadán, néhány este vége lesz színtársulatának. Kedden este lép fel először a „Mágnás Miska” Marcsájában. Révész Ilonka felléptét a legjobb hír előzi meg. A közönség körében élénk érdeklődés mutatkozik.

Népies előadások félélyárakait. Az igazgatóság elhatározta, hogy szombat délutánoként egészen mérsékelt helyárak mellett előadja a kedveltebb újdonságokat, operetteket, népszínműveket, drámákat, hogy így a szegényebb néposztály is kiélgezhesse a maga kultúránkségletét. Az első ilyen előadás szombaton délután lesz.

Heti műsor:

Hétfő: Trilby,
Kedd: Mágnás Miska.
Szerda: A pacsipta.
Csütörtök: Coulisset ur.
Péntek: Gül Baba.
Szombat:

Vasárnap d. u. Pillangó főhadnagy. este: Gül Baba.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közzhírre teszi, hogy a néhai özv. Lizi Jánosné szül. Jankovics Istvánné székesfehérvári volt lakos hagyaték ügyében az ököskösök kérelme és a székesfehérvári járásbíróság Pk. 3074/4—1919. f. végzés következtében, a hagyatékú lellárban felvett 2 drb. igazló, 2 drb. üszőborjú, 1 fejős, tehén, 1 igáskocsi, 2 löszerszám, 1 ekeszter, 1 fogas és 1 hengerből álló és 9940 K. becsült ingóságok.

Székesfehérvárott örökhatályú házánál Vágóhídi dőlőben 1919. évi november 14., tizennegyedik napjának délelőtti 10 órakor kész-

ítendő árverés, amelynek részleteiről a bírósági végrehajtó adatai is eltehetőek.

— Székesfehérvár, 1919. november 7-én.

Andaházy,
bírószáji végrehajtó.

Meghívó.

A magyar szent korona országainak Vasutas Szövetsége székesfehérvári kerületének fogyasztási szövetkezte Székesfehérvárott

1919. évi november hó huszonharmadikán délelőtti tíz órakor a Vasutas Szakosztály Távirdu-utca 6. sz. alatti helyiségében tarja

XI. évi rendes közgyűlését

melyre a fogyasztási szövetkezeti rész tulajdonosait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgyszorozat:

1. A zárszámadások megvizsgálása, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének tárgyalása, a mérleg megállapítása, a tiszta

jövedelem felett való határozat és a felmentvény megadás.

2. Egy igazgatósági tag, 7 fenned, 5 felügyelő bizottsági póttag és 15 választmányi tag megválasztása.

3. Esetleges indítványok.
A mérleg nyereség-vesztésszámla Budai-ut 1. szám alatti üzlethelyiségben nyolc napon át az üzletész tulajdonosok által megtekinthető.

Apolló-színház.

Hétfőn és kedden,

november 10 és 11-én:

RICHARD OSWALD-film!

Vissza a kolostorba.

Dráma 5 felvonásban.

A löszerebben: Bernd Áldor.

Kiegészítő műsor.

Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

Rendes helyárak.

Üzlet-megnyitás!

Van szerencsénk a nagy-érdemű vásárló közönséggel tudatni, hogy *Marschal Nádor, Kossuth-utcai*

HENTES-ÜZLETET

átvettük, azt a mai napon megnyitottuk és a saját ne vünknök tovább fogjuk vezetni.

Készítünk mindennemű felvágottat, kalbász feléket és azonkívül elsőrendű marha és borjú husok is napi áron lesznek árusítva és lelkiismeretesen kiszolgálva.

Számom pártfogást kérne! kiváló tisztelettel.

Jábor és Szeibert.

Uránia-színház.

— **Bejáróénekek** könnyű, tiszta munkára felvételnek az Adria gőzmosodába, Lakafos-u. 1. 3—1

— **Két új elegáns szoba** és egy konyha komplett elutazás miatt eladó. Cim a kiadóban. 2—1

— **Jókai-utcaiól Rákóczi és Józsei** utcákban i. hó 8 án-1 zöld rídőkül, benne néhány korona 2 drb gyűrű, 2 kis kulcs. elvesztett. Józsi-utca-3. jutalomban részeseül, ha szerzőségünkbe hozza.

— **Anyasertés** hasas eladó. Szunyog-utca 7. szám.

— **Eladó** körülbelül 5—6 száz egy éves gyökéres és 2—3 ezer pipánia vessző. Lovólde utca 3.

— **Egy pár 39-es fehér félcipő** eladó. Jókai u. 19. sz.

— **Eladó:** Lányka kalapok, bluzok, félcipő, abroszok, villanyluszter, és egy könyvbe berendezés. Párhuz-utca 2. 3—2

— **Egy mindenese fiut** azonnal felvesz. Szalay Alajos Kossuth-utca 3. szám. 3—2

— **Jó tisztelettel bejáró** napi 2—3 órai munkára felvételtek. Budai ut 28. 2—2

— **Egy mindenest keresek** Budai-ut 36. szám alá. 2—2

LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA

BÖRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA

Székesfehérvárott. Iroda, gyár és árutelepeli Jókai-u. 8—10. Alapítási-év: 1857. Telefon 100.



TABARIN kitűnő minőségű cipő-örömek minden színben és nagyságban, mely a cipőt fényessé, tartóssá és tisztává teszi

Gummisarkok, cipőfűzők, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek.

Árusítás a legolcsóbb napi árban.

Üzleti órák: délelőtti 8—12-ig, délután 2—6-ig.

GYERTYA, öngyújtó és tűzkő kapható Soós Sándornál, Nádor-utca.

Zirci templom mellett.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.